



晒晒你身边的 最牛霸王条款 省消协 省消协 联合发起

电话: 96106 001: 114979451 微博: http://t.qq.com/qlwb.com.cn 网站: qlwb.com.cn

先签收再验货 故意不提醒保价 送达时间不告知

快递行规“套”住消费者

本报济南11月15日讯 (记者 李岩侠 见习记者 张鹏飞 任志方)不告知消费者可以保价邮寄,不承诺送达时间,先让签收再验货等等,快递物流业诸如此类的“行规”让消费者怨声不已。本报与省工商局、省消协联合开评“最牛霸王条款”,接到了大量关于快递物流行业潜规则霸道的投诉。省消协15日发布的快递业服务调

查也暴露了该行业的不少问题。“快递物流公司动不动就跟我们说这是‘公司规定’。结果搞得我们只得被他们牵着鼻子走!”14日,网名为“秋叶×××”的读者在本报“齐鲁晚报霸王条款评选”QQ群里发出的这个帖子得到不少群内读者追捧。收件时为了逃避责任故意不主动告知消费者可以保

价邮寄,不承诺送达时间,快递不快,交货时逼消费者先签收再交货等等成了大家反映的共同话题。快递公司的一些霸道行规也在省消协的调查中得到证明。省消协15日公布的山东省快递服务行业调查报告显示,四成多被调查者对快递服务质量表示“一般般”,一成消费者直接表示“不满意”。在对快递物流业服务不

满意的消费者中,不按时送达、货物损毁丢失赔偿难,不开发票,不提醒保价等名列前茅。网络购物、电视购物在给消费者带来方便的同时,也成为消费者投诉的热点。省消协工作人员表示,对于快递物流行业,最令顾客反感的是送达时间不定,丢失损害难获赔偿,故意不提示顾客保价、先签收后交货之类的行业规则最让顾客头痛。

网络购物、电视购物在快递服务中存在问题较多。调查显示,在“哪种快件服务问题多”选项中,有39.15%的消费者选择网络购物,有33.68%的消费者选择电视购物,两项共占被调查人数的72.83%。快递服务企业不提醒消费者进行保价,一旦发生快件损坏或丢失现象,快递服务企业通常以“消费者没有保价”为由推卸自身责任,免除自身

义务,致使消费者权益得不到应有的保护。对于先签收后交货还是先交货后验收的问题,省消协提醒:消费者一定要先验货后签字。



15日,省消协公布了山东省快递服务行业调查报告,揭示了快递物流业存在的几大问题。

延伸调查

明知邮寄物品贵重却装糊涂

十几家公司无一提醒“保价”

本报济南11月15日讯 (记者 李岩侠 见习记者 张鹏飞)“物品丢失,快递公司却以未保价为理由而拒绝原价赔偿,可是他们当初并未提醒我保价啊!”网友“晨昏线”的经历引起众多快递时丢物品受损失的网友共鸣。记者调查了10多家快递公司,竟无一家主动提醒消费者保价。

“我通过天天快运快递了一份价值900多块钱的化妆品给朋友,可是包裹却丢了,我要求按原价索赔,可他们以我未保

价为由拒绝按原价赔偿,只赔我100元左右。”网友“晨昏线”表示,“我从来不知道‘保价’是怎么回事啊!我以为东西托付给快递公司了,丢了自然是他们赔偿。快递的工作人员也知道我的物品贵重,但为什么不提醒我保价?”

“晨昏线”的经历并非个案,据省消费者协会联合17市消费者协会开展的全省快递服务行业调查报告显示,有46.75%的消费者称派件员从不主动提醒消费者进行保价。一旦发生快件损坏或者丢失现象,快递服务企业通常以“消费者没有保价”为由推卸自身责任,免除自身义务,致使消费者权益得不到应有的保护。记者在调查过程中也发现,虽然调查时记者一再申明需快寄物品贵重,易碎,被访的10多家快递公司,无一一家主动提醒记者对快递品进行保价。

省消协公布调查报告

揭示快递业五宗“罪”

●先签字后验货

调查显示,48.11%的消费者认为快递服务企业的“先交费后验货”意见较大。省消协工作人员表示,根据《消费者权益保护法》有关规定,“先签字,后验货”的行规,侵犯了消费者的知情权和公平交易权,是部分快递公司利用自己的优势地位,片面限制消费者的权利,是“霸王条款”。

●不开发票

省消协调查显示,有25.66%的消费者反映快递服务企业不明码标价,有23.44%的消费者认为快递服务企业标价不统一,还有19.48%的消费者反映快递服务企业不开具发票。

●不按时送达

据调查,有41.51%的消费者反映派件员不能明确告知快件邮递时限;在省消协提出的“你认为快递行业最需要解决的问题”选项中,有47.45%的消费者选择不按时送达。

●快件丢失只赔邮资

调查显示,在“你认为快递和行业最需要解决的问题中,有25.28%的消费者选择“货物丢失”;有25.57%的消费者认为快递服务企业的赔偿时限不满意;有24.06%的消费者认为发生延误、损毁或丢失快件的赔偿额度不满意;有29.29%的消费者反映没有收到快件不仅得不到赔偿,还要承担邮资费。一旦贵重易损物品在邮寄过程中出问题,快递公司也会一推了之,最多赔几倍邮资给客户。

●不签合同

有近三成的消费者表示快递服务企业从未与其签订合同;有七成以上的消费者反映,快递服务业务中的快递运单代替了格式合同,存在经营者规避和推卸责任的现象。

本报记者 李岩侠 见习记者 任志方 张鹏飞

看看这些条款是否很霸道?

见习记者 张鹏飞 任志方 实习生 孙衍鹏

1. 销号要交保证金

网友“香蕉”:座机不用了,去营业厅办理销号手续,被要求必须先缴纳200元保证金,三个月后如无欠费,才能退还保证金。

2. 贷款必须买保险

网友“极度深寒”:去银行办理贷款必须买某品牌保险,不然不给贷,可是此保险与贷款毫不相干,凭什么贷款就得买保险?

3. 取暖还交“开口费”

网友“爱”:我们小区按照建筑面积收取30元/

4. 不用暖也交钱

网友“清香百合”:物业规定不用暖的业户每平

5. 用不用水都得交钱

网友“清香百合”:小区水费比自来水公司贵,而且制定每月最低标准3方水,即使用不足3方水也要交3方水的钱。

国际品牌 签约治疗 双重防伪 药到付款

拯救帕金森·脑萎缩·脑梗·偏瘫

【联邦·星瑞克脱】系列药品由我国最具权威的医疗机构——中国科学院脑病研究中心,20多位院士历经10年,耗资1.5亿美元,成功研制出能彻底根除帕金森·脑萎缩·脑梗·偏瘫的特效绿色药,该药组方严谨,针对性强,其疗效是传统药物的几十倍,治疗脑梗的专用药。【联邦·星瑞克脱】经过几十万例患者临床验证,具有以下独特功效:①:富含多肽免疫活性因子,能迅速穿透血脑屏障,营养修复大脑神经细胞,促进多巴胺的合成和再生,改善大脑血液循环,恢复血管弹性,软化血管,消除血栓,预防其他心脑血管疾病的发生。②:独具开窍健脑益智,活血力减退,反应迟钝,语言障碍,行动不便,手足颤抖,大小便失禁等症状,还可以解除长期服用西药、中草药留在体内的毒素,摆脱药物的依赖性、成瘾性,标本兼治,速根除。

签约治疗:无论患者年龄多大,病史多长,10-15天都有明显疗效,一般2-3个疗程即可康复,严重患者3-4个疗程即可康复,愈后复发免费治疗,直到康复,让脑病患者无后顾之忧。

特大喜讯:凡服用15天可有明显疗效,一次性购买1个疗程赠送1个月,买2个疗程赠送2个疗程,该药品已通过国家权威部门严格检测和认证,并附有专用荧光防伪标识,患者放心使用,假一赔十(本广告长期有效)

24小时专家热线:010-51651499
短信订购:13811229033
官方网站:www.federal.com
德国礼达大药厂生产亚太地区技术指导及分装机构:
中国国际脑病医学科学研究所联合推广
地址:北京市昌平区鼓楼东大街106号